
SENATUL ROMÂNIEI

Nr....bol...... /.. &O&JL

Parlamentul României 
Senat

INTERPELARE

Adresată: Ministrului Apărării Naționale, domnul Mihai - Viorel Fifor
De către domnul senator: Nicu Fălcoi
Circumscripția electorală: 37
Grupul Parlamentar: USR
Ședința Senatului din data de: I^O^- «^^

Obiectul interpelării:
1. Ministerul Apărării Naționale, victimă colaterală a unui șir de tranzacții imobiliare 

controversate?

Stimate domnule ministru,

în ultima săptămână au apărut în spațiul public informații referitoare la un litigiu în curs în care 
Ministerul Apărării Naționale este implicat. Acesta vizează, printre altele, clarificarea condițiilor 
în care, în intervalul 2004 - 2010, suprafețe de teren aparținând bazei militare UM 01853 Capu 
Midia sau situate în proximitatea acesteia au intrat, în urma unei succesiuni de tranzacții 
imobiliare, în proprietatea unor oameni de afaceri controversați.

Potrivit informațiilor vehiculate în mass-media, rezultă că o parte din terenul unității militare s-ar 
afla, în acest moment, în proprietatea unui grup de oameni de afaceri originari din Siria, care ar fi 
intrat în posesia terenurilor la capătul unui șir de tranzacții imobiliare cu caracter controversat. 0 
parte din aceste demersuri au devenit posibile cu complicitatea unor actori din mediul de afaceri, 
politic și administrativ de la nivel local, dar și a unor reprezentanți ai sistemului de justiție a 
căror implicare (sau neimplicare, după caz) a fost și a rămas insuficient documentată/clarificată 
de către organismele cu competențe specifice ale Statului.

Situații de genul celei la care am făcut referire extrem de succint reflectă cât se poate de clar 
implicațiile grave cauzate de nerespectarea legii și de corupția endemică. Acest fenomen 
reprezintă o amenințare majoră la adresa siguranței și securității naționale și este un factor 
generator de îngrijorare, care poate periclita inclusiv angajamentele cu partenerii noștri strategici. 
În aceste condiții, vă solicit să precizați:



1. Care este suprafața actuală a bazei militare UM 01853 Capu Midia? b) Ce suprafață, 
din acest total, ÎI reprezintă zona restricționată a acestei unități militare? c) Care sunt 
suprafețele de teren din cadrul bazei militare UM 01853 Capu Midia aflate în litigiu 
(cele pentru care Primăria Corbu a emis de-a lungul timpului, în mod abuziv, 
documente de retrocedare) și cine figurează a fi, în acest moment, proprietarii acestor 
parcele de teren, în baza contractelor de vânzare-cumpărare încheiate și a titlurilor de 
proprietate care au fost emise?

2. Când anume și în ce context au aflat reprezentanții Ministerului Apărării Naționale că, 
printr-o serie de decizii ale autorităților publice locale din comuna Corbu (jud. 
Constanța), au fost încălcate limitele zonei restricționate și au fost emise titluri de 
proprietate în vederea retrocedării unor terenuri ce aparțineau UM 01853 Capu Midia?
b) Care au fost organismele și autoritățile statului care au fost sesizate de Ministerul 
Apărării Naționale, Ia ce dată și care au fost consecințele imediate ale acestor sesizări?

3. Care este în acest moment stadiul procesului aflat pe rol între Ministerul Apărării 
Naționale și Comuna Corbu, respectiv Consiliul Local al Comunei Corbu?

4. Dacă în decursul ultimilor 15 ani Ministerul Apărării Naționale a primit din partea 
organismelor cu competențe specifice ale Statului român atenționări sau informații (cu 
caracter public sau confidențial) cu privire la oameni de afaceri cu cetățenie străină care 
ar fi fost pe punctul de a intra sau care au intrat în posesia unor terenuri situate în 
proximitatea bazei militare UM 01853 Capu Midia, respectiv cu privire la istoricul 
controversat al unor afaceri derulate de aceștia pe teritoriul României? '

5, Dacă și câte informări cu caracter oficial a primit Ministerul Apărării Naționale de la 
organismele cu competențe specifice în acest domeniu ale Statului în intervalul 2007­
2018 cu privire la presupusa implicare a fiului ambasadorului sirian sau a unor alți 
apropiați ai acestuia în activități de tranzacționare a unor terenuri situate în 
proximitatea bazei militare UM 01853 Capu Midia?

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.

Cu stimă,

Nicu Fălcoi

Senator USRÎimiș
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